ПРОТЯНИТЕ НАМ СВОЮ РУКУ

С 20 октября в Ленинграде проводится неделя «Человек с белой тростью»

...Это объявление по радио метрополитена стало уже привычным: «Если среди пассажиров вы увидите человека с белой тростью, помогите ему: это инвалид по зрешию». Представьте себе, действует: в метро мы обычно чувствуем себя уверенней и безопасней, чья-то добрая рука всегда поддержит. Но стоит только выйти на улицу, и появляется страх перед дорогой, ощущение потерянности и беззащитности.

В Ленинграде и области организацией Всероссийского общества слепых учтено 9387 инвалидов по зрению. Среди них инвалидов I группы (совершенно слепых) - более половины. Остальные — с остаточным, до 10 процентов, зрением, которое не позволяет работать на обычном производстве. Для нас существуют пять предприятий в городе и три - в области, где инвалиды по зрению выполняют не только простые сборочные работы.

Когда, например, к нам на головное предприятие ЛПО «Свет» приходят гости, они с удивлением останавливаются перед рабочими местами элек-

сборщиков тромонтажников, щитков и узлов управления трактора «Кировец». В этом хитросплетении проводов, множестве приборов и сопротивлений, кажется, и зрячему разобраться трудно Кировчане нашей работой довольны: за тракторного историю производства с конвейера не сошла ни одна машина, которая не была бы оснащена электрооборудованием, изготовленным руками наших тружеников.

Труд надомников проще, удобнее, не связан с передвижением по улице, поэтому их число с каждым годом возрастает. Надомный труд стал еще более популярен после широкого распространения так называемой «говорящей» книги. Суть этого явления, едва ли не столь же важного, как изобретение письменности для слепых (системы Брайля), состоит в том, что каждый инвалид по зрению получает бесплатно проигрывающее магнитофонное устройство или имеет возможность приобрести магза половину цены. нитофон Центральная городская библиотека для слепых и ее филиалы на предприятиях обеспечиваются магнитозаписями книг, причем весьма широкого выбора. Есть возможность работать и «читать»...

Большую помощь оказывает ДК им. Шелгунова компактный, удобный, современный, построенный в 1967 году по проскту архитектора Рома. В ДК есть и уютный зрительный зал с прекрасной акустикой, и два спортивных - гимнастический и борцовский, и комнаты для занятий художественной самодеятельностью, шахматно-шашечный клуб Жаль только, что нет своего бассейна и стадиона: арендуем их в городе. Все это позволяет всерьез заниматься спортом.

Увы, сегодня мы чувствуем себя растерянло перед надвигающейся стихией рынка и не без тревоги думаем, что вскоре встанет вопрос: быть или не быть той же промышленности общества сленых. А ведь это обернется настоящим несчастьем для сотен инвалидов по эрению и членов их семей. Можно ли избежать беды? Думаю, что над этим должны задуматься не только мы сами.

В. КВАШОНКИН, инвалид по зрению

Вечерний Ленинград г. Ленинград

TT 7 OKT 1990